

Posudek vedoucí diplomové práce

Název práce: Poskytování zpětné vazby v distanční výuce češtiny jako druhého jazyka

Autorka: Bc. Ivana Chochrunová

Vedoucí: Mgr. Silvie Převrátilová, Ph.D.

Diplomová práce Ivany Chochrunové se zabývá nyní vysoce aktuální problematikou distanční výuky a přináší nové poznatky oblasti poskytování zpětné vazby, jež byla dosud zkoumána zejména v prostředí výuky prezenční.

1. Koncepce práce

V úvodu autorka jasně vymezuje cíle své práce a formuluje výzkumné otázky.

Struktura teoretické části je promyšlená, autorka zasazuje poskytování zpětné vazby do kontextu komunikace ve školní třídě a konkretizuje svůj výzkum na práci s chybou, a to v oblasti vyučování češtině jako druhého jazyka. Teoretická a praktická část jsou vhodně provázány a logicky na sebe navazují.

Ze získaných dat vyvozuje závěry a jasně odpovídá na výzkumné otázky.

Odborné terminologie užívá správně (upozorňuji jen, že na s. 51 se v případě lektorky a jejího stylu výuky hodí spíše spojení vyučovací styl místo učební styl a že místo komunikativní přístup se užívá spíše přístup komunikační, s. 43).

Hodnocení: A

2. Metodologie a zpracování dat

Jako zdroj dat autorka zvolila nahrávky čtyř lekcí hodin češtiny jako druhého jazyka v soukromé jazykové škole. Nahrávky přepsala, anonymizovala a analyzovala. Tato data doplnila dotazníkem položeným vyučujícím. I přes malý výzkumný vzorek práce představuje celkem 49 ukázek z vybraných hodin, jež demonstrují různé typy poskytované zpětné vazby.

Při sběru dat postupovala dle etických zásad výzkumu.

Přepisy nahrávek a dotazníky včetně odpovědí uvedla v příloze.

Hodnocení: A/B

3. Práce s odbornou literaturou

Autorka prokazuje přehled v odborné literatuře, a to jak v české, tak zahraniční.

Prameny autorka cituje řádně, odděluje autorský text od citovaných pasáží, jež účelně komentuje a propojuje.

V seznamu použité literatury se objevují drobné formální nedostatky, vzniklé smíšením několika citačních norem.

Hodnocení: A

4. Formální úroveň práce

Práce má přiměřený rozsah, obsahuje všechny náležitosti. Text je koherentní a odpovídá nárokům odborného stylu, i přes drobné jazykové nedostatky a prohřešky vůči jazykové normě (např. již v názvu ústavu na titulní straně práce).

Hodnocení: A/B

Celkové hodnocení:

Práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci. Doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení **v ý b o r n ě**.

Otázky k obhajobě:

1. Jedna z otázek pro lektorky zněla: *Myslíte si, že se v online prostoru změnil váš styl výuky? Poskytujete svým studentům zpětnou vazbu jinak?*

Jak byste na tuto otázku odpověděla Vy?

2. Váš výzkum byl postaven na malém vzorku. Pokud byste se tématu věnovala dále, na jaký výzkumný vzorek byste se zaměřila?

V Praze 20. ledna 2022

Mgr. Silvie Převrátilová, Ph.D.